

**Встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М.С. Горбачева с  
Президентом Аргентинской республики Раулем Рикардо Альфонсином  
15 октября 1986 г.**

Приветствуя Президента, М. С. Горбачев высказал высокое мнение о реализме и конструктивном характере политики гражданского правительства Аргентины в отношении Советского Союза, социалистических, развивающихся стран, в вопросах отношений Запад – Восток и в связи с опасностями, создаваемыми гонкой вооружений. Состоялся откровенный и глубоко заинтересованный разговор по широкому кругу современных проблем – как отвести ядерную угрозу, как уберечь окружающую среду, как создавать новый мировой экономический порядок, исключающий эксплуатацию одних стран другими.

М. С. Горбачев обратил внимание Президента на исходные моменты политики Советского Союза, основанные на концепции многообразия и целостности мира, где каждая страна имеет право на уважение своего социального и политического выбора.

В беседе была подчеркнута роль «Делийской шестерки»<sup>1</sup>, в которой Аргентина принимает активное участие, особенно – усилия этой группы стран, направленные на запрещение ядерных взрывов.

Затрагивались вопросы о Конференции Движения неприсоединения в Хараре. М.С. Горбачев поделился своими впечатлениями от встречи в Рейкьявике и оценками ее итогов.

Было уделено большое внимание латиноамериканским проблемам. Особо затронуто положение в Центральной Америке. Говоря о нетерпимом давлении и вмешательстве, которым подвергается Никарагуа, вплоть до угрозы свергнуть там законное правительство, М.С. Горбачев заявил, что у

---

<sup>1</sup>«Делийская шестерка» образована в 1984 г. в составе шести государств - Аргентины, Греции, Индии, Мексики, Танзании, Швеции.

Советского Союза нет никаких эгоистических замыслов в отношении этой страны. Она сама определила свой оригинальный революционный выбор. Мы уважаем и, естественно, симпатизируем ему, не собираемся ничего навязывать, создавать здесь и вообще где бы то ни было военных баз и т. п. СССР поддерживает усилия «Контадорской группы»<sup>2</sup>

Президент Аргентины выразил заинтересованность в развитии аргентино-советских экономических связей с включением в них новых элементов и новых форм с учетом интенсивной модернизации советской промышленности в предстоящие годы. М.С. Горбачев поддержал такой подход и обещал внимательно рассмотреть конкретные идеи на этот счет.

*«Правда», 16 октября 1986 года.*

---

<sup>2</sup> «Контадорская группа» создана в 1983 г. на совещании представителей Мексики, Венесуэлы, Панамы и Колумбии (на панамском о. Контадора) с целью содействия мирному политическому урегулированию кризиса в Центральной Америке. В 1984 г. разработала проект "Акта мира и сотрудничества в Центр. Америке". В 1985г. была создана т. н. группа латино-американской поддержки Контадорской группы в составе Аргентины, Бразилии, Перу и Уругвая.